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Tomasz Siemoniak

DSP.INT.4610.790.2024

Warszawa,  /data zgodna z podpisem elektronicznym/

Pan Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej   

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 2021 Pana Posła Dariusza Mateckiego 

,,w sprawie walki z przestępczością cudzoziemców w Polsce” w zakresie 

kompetencji Ministra – Koordynatora Służb Specjalnych uprzejmie 

informuję, że zadania Agencji Bezpieczeństwa Wewnętrznego, realizowane 

na podstawie ustawy z dnia 24 maja 2002 r. o Agencji Bezpieczeństwa 

Wewnętrznego i Agencji Wywiadu, nie przewidują stosowania jakichkolwiek 

kryteriów o charakterze narodowościowym. Dlatego przywołane w tytule 

interpelacji pojęcie „przestępczości cudzoziemców w Polsce” nie było 

dotychczas przedmiotem analizy ze strony służby. Biorąc jednak pod uwagę 

obecną sytuację geopolityczną, w tym wzrost liczby obcokrajowców na 

terytorium Rzeczypospolitej Polskiej, ABW na bieżąco monitoruje i 

weryfikuje sygnały dotyczące zagrożeń o charakterze terrorystycznym 

czy wywiadowczym, a także różnych form przestępczości transgranicznej, 

które pozostają we właściwości rzeczowej Agencji i w które mogą być 

zaangażowani obcokrajowcy. 

Należy podkreślić, że ABW realizuje szereg zadań wymagających aktywności 

międzynarodowej, co wynika z istniejących zobowiązań, m.in. porozumień 

bilateralnych i wielostronnych. ABW jest ustawowo zobowiązana do 

rozpoznawania zagrożeń terrorystycznych i zapobiegania aktom terroru. 

Walka z tego rodzaju przestępczością obliguje do ścisłej współpracy z innymi 

służbami, instytucjami oraz organizacjami międzynarodowymi. Aktywność 

międzynarodowa Agencji dotyczy przede wszystkim bieżących spraw 
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i oznacza wymianę informacji z parterami z zagranicy, ale ważnym jej 

elementem jest też kooperacja o charakterze edukacyjno-prewencyjnym.

Odnosząc się do kwestii „umiejętności komunikacyjnych” w ramach rozwoju 

zawodowego i podnoszenia kwalifikacji uprzejmie informuję, 

że w ABW prowadzone są kursy językowe na różnych poziomach 

zaawansowania, w których uczestniczyć mogą zarówno pracownicy cywilni 

jak i funkcjonariusze. ABW nie zatrudnia osób w charakterze tłumaczy, 

niemniej znajomość języków obcych, szczególnie rzadkich, jest w Agencji 

preferowana. 

Z wyrazami szacunku

Tomasz Siemoniak

Minister – Członek Rady Ministrów

Koordynator Służb Specjalnych
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